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Συμβάσεις διδασκόντων με το ΠΔ 407/80 για το ακαδ. έτος 2010-11 

(α) Η Σύγκλητος αποφασίζει την έγκριση της πρόσληψης όλων των συµβασιούχων µε σχέση 
εργασίας του Π∆ 407/80, για την παροχή διδακτικού, ερευνητικού και εν γένει επιστηµονικού και 
οργανωτικού έργου, όπως έχει αποφασιστεί από τα οικεία Ακαδηµαϊκά Τµήµατα και τις 
Κοσµητείες των Σχολών και σύµφωνα µε τη κατανοµή των σχετικών πιστώσεων που έχει  κάνει το 
Πρυτανικό Συµβούλιο του Πανεπιστηµίου Κρήτης στα Τµήµατα και τις Κοσµητείες των Σχολών 
(απόφαση ΠΣ 683/31-08-2010). Το συνολικό ύψος των πιστώσεων αυτών ανέρχεται σε 87 
πιστώσεις της βαθµίδας του Αναπληρωτή Καθηγητή (ΠΑΚ), έχει δε προβλεφθεί και 
συνοµολογηθεί στην υπογραφείσα µεταξύ του Υπουργείου Παιδείας (ΥΠ∆ΒΜΘ) και του 
Πανεπιστηµίου Κρήτης, προγραµµατική συµφωνία, του τετραετούς ακαδηµαϊκού - αναπτυξιακού 
προγράµµατος των ετών 2009-2012 (ΦΕΚ 1844Β/3-9-09), για το ακαδηµαϊκό έτος 2010-11, 
σύµφωνα και µε την εκ του νόµου προβλεπόµενη ΚΥΑ των Υπουργών Οικονοµικών και Παιδείας 
59684/25-5-2009 (ΦΕΚ 1097 Β’ /9-6-2009) σε ό,τι αφορά το συνολικό ύψος της χρηµατοδότησης 
των Πανεπιστηµίων για την πρόσληψη έκτακτου διδακτικού προσωπικού. 
   Όµως, δεδοµένου ότι βάσει της υπ’ αριθµ. Φ.122.5/14/157373/Β2/21-12-10 Υπουργικής 
Απόφασης, το ΥΠ∆ΒΜΘ προχώρησε µονοµερώς στη µείωση των σχετικών πιστώσεων, από τις 
εγκριθείσες και συνοµολογηθείσες ογδόντα επτά (87) ΠΑΚ για το ακαδ. έτος 2010-11 του 
τετραετούς ακαδηµαϊκού - αναπτυξιακού προγράµµατος 2009-2012, σε εβδοµήντα τρείς (73) 
ΠΑΚ, και δεδοµένου ότι τα Τµήµατα του Πανεπιστηµίου Κρήτης είχαν ήδη προγραµµατίσει τις 
προσλήψεις των συναδέλφων διδασκόντων και την διεξαγωγή των µαθηµάτων κατά το χειµερινό 
και εαρινό εξάµηνο, προκύπτουν σοβαρότατα ζητήµατα νοµιµότητας της Υπουργικής Απόφασης 
αλλά και ηθικά προβλήµατα έναντι των συναδέλφων που έχουν δεσµευθεί να διδάξουν στο 
Πανεπιστήµιο Κρήτης ή έχουν ήδη υπογράψει συµβάσεις µε αυτό. 
   Κατόπιν των ανωτέρω η Σύγκλητος αποφάσισε : 
Να διατηρηθεί η κατανοµή πιστώσεων στα Τµήµατα και της Υπηρεσίες του Πανεπιστηµίου 
Κρήτης σύµφωνα µε την αρχική απόφαση του Πρυτανικού Συµβουλίου. Όµως, επειδή από την εν 
λόγω κατανοµή προκύπτει υπέρβαση έναντι των διατεθεισών πιστώσεων κατά 16,09 %, σε 
χρονικό ορίζοντα ακαδηµαϊκού έτους, η Σύγκλητος αποφάσισε επίσης : 

          α1)  Να πληρωθούν οι συνάδελφοι που δίδαξαν κατά το Χειµερινό εξάµηνο του Ακαδηµαϊκού 
έτους 2010-2011 και είχαν ήδη συνάψει συµβάσεις µε το Πανεπιστήµιο Κρήτης στο ακέραιο του 
ποσού της υπογραφείσας σύµβασης για το χειµερινό εξάµηνο). 
          α2)  Να κληθούν οι συνάδελφοι που θα διδάξουν το εαρινό εξάµηνο να υπογράψουν σύµβαση  
µε ποσό σε ίδιο ποσοστό µειωµένο για όλους τους συµβασιούχους του ίδιου Τµήµατος, έναντι της 
αµοιβής για το συµφωνηµένο έργο και σε ποσοστό τέτοιο ώστε ο συνολικός αριθµός διατιθεµένων 
πιστώσεων σε κάθε Τµήµα να είναι µειωµένος σε χρονικό ορίζοντα έτους κατά 16,09%. Η  εν λόγω 
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µείωση για όσα Τµήµατα έχουν δεσµευτεί µε το ήµισυ των ετήσιων πιστώσεων για το χειµερινό 
εξάµηνο, ανέρχεται στο 32,18%. 
    Επίσης η Σύγκλητος αποφασίζει οµόφωνα: 

(β) Το Πανεπιστήµιο Κρήτης να ασκήσει ενώπιον του Συµβουλίου της Επικρατείας, αίτηση 
ακύρωσης κατά της προαναφερθείσης Υπουργικής Απόφασης δεδοµένου ότι η απόφαση αυτή 
συνιστά αθέτηση από πλευράς του ΥΠ∆ΒΜΘ της διµερούς προγραµµατικής συµφωνίας µεταξύ του 
ΥΠ∆ΒΜΘ και του Πανεπιστηµίου Κρήτης για την περίοδο 2010-2011 (ΦΕΚ 1844Β/3-9-09), και 
αποτελεί καταστρατήγηση της συµβατικής υποχρέωσης που έχει αναλάβει έναντι του Πανεπιστηµίου 
Κρήτης (ν.3549/07, άρθρο 5, παρ.5). Για το λόγο αυτό εξουσιοδοτεί τον Νοµικό Σύµβουλο του 
Πανεπιστηµίου Κρήτης να προβεί σε κάθε απαιτούµενη για τον σκοπό αυτό ενέργεια. Το 
Πανεπιστήµιο Κρήτης αναλαµβάνει την υποχρέωση να διατεθούν οι διεκδικούµενες επιπλέον 
πιστώσεις αναδροµικά στους δικαιούχους συµβασιούχους διδάσκοντες, σε περίπτωση ευδοκίµησης 
της ως άνω αίτησης ακύρωσης. 

(γ) Τα Ακαδηµαϊκά Τµήµατα και οι Κοσµητείες Σχολών να καταβάλουν κάθε προσπάθεια 
προκειµένου να καλύψουν τις ανάγκες των συµβασιούχων διδασκόντων βάσει του Π∆ 407/80 σε ό,τι 
αφορά τη συµµετοχή τους σε συνέδρια και τις άλλες ερευνητικές δραστηριότητες τους.  

(δ) Η προαναφερθείσα µείωση των πιστώσεων, που συνιστά µονοµερή αθέτηση από την πλευρά 
του ΥΠ∆ΒΜΘ της διµερούς συµφωνίας τετραετούς προγραµµατισµού, έγινε µεσούντος του 
ακαδηµαϊκού έτους, οπότε και έχουν σχεδόν εξ ολοκλήρου υλοποιηθεί στην πράξη οι συµβάσεις του 
χειµερινού εξαµήνου. Η µείωση αυτή των πιστώσεων και η χρονική στιγµή που έγινε – παρ’ ότι  
προϋπήρχε το υπ’ αριθµ. Φ.1/125277/ΙΒ/7-10-2010 έγγραφο του Γενικού Γραµµατέα του ΥΠ∆ΒΜΘ, 
µε την ρητή διαβεβαίωση της επιχορήγησης των συµβάσεων βάσει της προγραµµατικής συµφωνίας 
2009-12 - προκαλεί εξαιρετικά σοβαρά προβλήµατα στην οµαλή λειτουργία του Πανεπιστηµίου 
Κρήτης, ιδιαίτερα δε στην υλοποίηση του προγράµµατος σπουδών των Τµηµάτων, και κατά συνέπεια 
στην οµαλή και απρόσκοπτη πραγµατοποίηση των σπουδών των φοιτητών του και θα δηµοσιοποιηθεί 
ευρέως µε τις εξής ενέργειες: 
- Συνέντευξη Τύπου των Πρυτανικών Αρχών του Πανεπιστηµίου Κρήτης για ενηµέρωση της κοινής 
γνώµης 
- Αποστολή ∆ελτίου Τύπου προς όλα τα (τοπικά και κεντρικά) ΜΜΕ. 
- Κοινοποίηση της ανωτέρω απόφασης της Συγκλήτου σε όλα τα Πανεπιστήµια και την Σύνοδο των 
Πρυτάνεων. 
- Κοινοποίηση της ανωτέρω απόφασης της Συγκλήτου στο ΥΠ∆ΒΜΘ σε συνδυασµό µε την απαίτηση 
των κατωτέρω: 

• Το διορισµό όλων των ήδη εκλεγµένων µελών ∆ΕΠ.  
• Την πλήρωση όλων ανεξαιρέτως των κενωθεισών θέσεων ∆ΕΠ, ΕΕ∆ΙΠ και ΕΤΕΠ µε 
πλήρη σεβασµό των κειµένων διατάξεων. Η πλήρωση αυτή να ισχύσει και για όλες τις θέσεις 
που θα κενωθούν µελλοντικά.  
• Την προκήρυξη όλων των νέων θέσεων των ανωτέρω κατηγοριών βάσει του τετραετούς 
ακαδηµαϊκού-αναπτυξιακού προγράµµατος 2009-2012 (ΦΕΚ 1844β’/3-9-2009). 
• Την µη εφαρµογή του αναγγελθέντος περιορισµού κάλυψης µόνο του 20% των θέσεων 
που κενώνονται για τις υπόλοιπες κατηγορίες προσωπικού, δεδοµένου ότι αν ο περιορισµός 
αυτό ισχύσει, το Πανεπιστήµιο Κρήτης θα οδηγηθεί σε ελάχιστο χρονικό διάστηµα στην πλήρη 
αδυναµία λειτουργίας και ανταπόκρισης στις υποχρεώσεις του. 

 


